



春的气息 新的希冀

市十六届人大一次会议开幕侧记

春天的脚步越来越近了,新面孔、新气象带来了新希冀。今天上午,上海市第十六届人民代表大会第一次会议召开。上午8时左右,肩负着履职重任的代表们容光焕发、陆续抵达会场。在本届838名代表中,新任代表有498名,占现有代表总数的近60%。

上午9时,在世博中心红厅,大会隆重开幕。上海市市长龚正向大会作《政府工作报告》。着力实施国家重大战略,勇当推进中国式现代化的开路先锋;着力强化教育科技人才支撑,塑造新发展新动能新优势;着力扩内需稳外需,促进经济平稳健康发展;着力实施民心工程办好民生实事,持续增进民生福祉……十个“着力”切中肯綮,事关上海新一年发展的“重中之重”。

市人大代表、市律师协会会长季诺是新

任代表,早在就读大学本科期间,就参加过相关的立法调研,从业后,曾参与《上海市反不正当竞争条例》等地方性法规的立法咨询和立法建议。这次从“后卫”到“前锋”,季诺深感责任重大,仔细研读了《政府工作报告》,对报告中“着力扩内需稳外需,促进经济健康发展”的部分尤其感受颇深。

他建议,在当前本市加快促进经济复苏的关键时刻,要进一步安商稳商并积极引进外资企业亚洲总部入驻,将上海打造为跨国企业亚洲中心。首先,上海应该尽快恢复并加强国际沟通交流,增加与外资企业全球总部的了解和沟通,增强跨国企业将亚洲、亚太地区总部留在上海或在上海新设地区总部的信心。其次,要加大对外资企业的政策优惠力度,吸引外资企业新增、加大在沪投资。“还

可以通过进一步规范行政监管和执法,加强商业经营、知识产权等领域的平等待遇和保护,为外资企业经营创造更优环境。”季诺说。

五年勤耕不辍,五年春华秋实。政府工作报告在总结过去5年成就的同时,更为新的一年工作精心谋划,让“施工图”尽快成为“实景图”。市人大代表、长宁区虹桥街道党工委书记戴涛表示,作为全过程人民民主重大理念的首提地,虹桥街道今年将围绕“现代化社区建设争先年”主题,坚持稳字当头、稳中求进,深化城市有机更新;加大品质生活焕新,推动民心工程和民生实事提速提质,不断增进民生福祉;注重社区共情创新,把全过程人民民主作为凝心聚力的重要法宝,合力展现党建引领新方式、城市更新新模式、基层治理新版式、群众工作新范式、国际社区新样式。

记者在开幕式现场看到,新当选的代表中有一张年轻面孔,他就是市人大代表、复旦大学学生李俨达。李俨达是上海市学生联合会主席,目前在复旦大学大数据学院就读硕士。虽然是标准“00后”,年轻的他却在繁忙的学业之余,组织各类大型活动,投身各种志愿服务,有着丰富的阅历。李俨达坦言,当选市人大代表既荣幸又感觉有压力,也更感受到了调研履职的使命感与责任感。“我会在两会期间提供更多青年视角,也借此平台更好地传递青年的心声,展现我们的时代思考和使命担当。”

新代表、新建议、新发展……在澎湃的激情中,在创新的活力中,一座奋斗之城、希望之城、魅力之城,将绘就中国式现代化的生动图景。 本报记者 宋宁华 杨洁 屠瑜

(上接第1版)

龚正说,做好今后五年工作,必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,弘扬伟大建党精神,扎实推进中国式现代化,坚持稳中求进工作总基调,坚持“四个放在”,完整、准确、全面贯彻新发展理念,服务构建新发展格局,着力抓好高质量发展这个首要任务,着力深化改革开放创新,以实施国家重大战略任务为牵引,持续提升城市能级和核心竞争力,全面提升城市软实力、城市韧性和抗风险能力,在新征程上继续当好改革开放排

头兵、创新发展先行者,不断开创人民城市建设新局面,加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,为全面建设社会主义现代化国家作出新贡献。

谈到2023年的主要任务,龚正说,今年是全面贯彻党的二十大精神的关键之年,也是实施“十四五”规划承上启下的关键一年,也是新一届政府各项工作的开局之年。做好今年工作,必须深入贯彻落实中央经济工作会议精神和市委全会精神,坚持稳字当头、稳中求进,着力推动高质量发展,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,全面深化改革开放,大力提振市场信心,把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,突出做好稳增长、稳就业、稳物

价工作,有效防范化解重大风险,努力实现经济运行整体好转和社会大局稳定。我们要着力实施国家重大战略任务,强化教育科技人才支撑,扩内需稳外需,推动城市数字化转型,推动绿色低碳转型,优化城市空间格局,实施乡村振兴战略,提升国际文化大都市软实力,提高城市治理现代化水平,实施民心工程办好民生实事,在新的赶考路上努力创造令人刮目相看的新奇迹。

“做好各项工作,关键要牢记‘三个务必’,忠诚干净担当,高效规范服务,着力提高政府治理现代化水平,加快建设人民满意的服务型政府。”龚正说,要以政治建设锤炼忠诚品格,以法治建设规范权力运行,以效能建设提高服务质量,以作风建设激励担当作为。人民所急

所需所盼就是政府所系所担所办。我们要坚持人民至上,强化为民意识,始终与人民同甘共苦,心连心为民造福,实打实为民办事,努力创造不负时代、不负人民的新业绩。

出席开幕式并在主席台就座的市领导有胡文容、吴清、李仰哲、赵嘉鸣、陈通、张为、陈金山、郭芳、蔡威、高小玫、肖贵玉、莫负春、舒庆、彭沉雷、陈群、张小宏、刘多,李逸平、周汉民、张恩迪、金兴明、黄震、虞丽娟、吴信宝、寿子琪、钱锋。殷一璀、贾宇、陈勇、汪昱、王鹏、焦占锋,老同志龚学平等也在主席台就座。部分老同志,在沪全国人大代表,在沪全国政协委员、全体市政协委员,中央在沪单位和上海市有关国家机关及驻沪部队负责人也应邀参加。90名市民线上旁听了大会。

越级大五座SUV

昂科威Plus

5毫米双层声学玻璃 打造#32分贝的美好

来自上汽通用汽车
400-820-2020

广告



0息 0利率 0月供
多种金融和融租方案可选

*活动截至2023年6月30日,详情请洽当地经销商。

心静 思远 智行千里



BUICK